

稳经济 促发展 强信心

乡村行·看振兴

和商兴业促振兴

本报记者 张立 通讯员 沈磊 文/图



闽盛食品公司工作人员正在发货

细节以表诚意。

廖旺生说，同乡们很羡慕自己的礼遇。镇政府不仅为他安排办公室，镇党委书记还把“招商大使”的牌子亲手颁发给

他，希望借助他所在的闽商商会，互通信息，以商招商，做强产业。

距离闽盛不远，就是速食料包生产商“烹小鲜”。“把家里的厨房，饭店的后厨工

业化，让消费者随时吃上妈妈炒菜的味道。”企业负责人肖作斌说，味道是企业的核心竞争力，线上是产品销售主渠道。

烹小鲜的炒制车间香味扑鼻。明火炒香，电脑控温，生产人员键盘操作，智能化设备自动配料。车间一角，十几名身穿白大褂的员工正在忙碌。“味道是核心，配方是机密。”肖作斌说，70多种食材，经过无数次配比组合，选出最好味道，生产粉包、酱包、油包和蔬菜包，全天然无添加，是企业制胜法宝。就凭这一点，他的企业仅用三年时间，从年销售额2000万元上升到今年3亿元，解决就业100多人。

肖作斌也是郑州市“招商大使”，他正在利用企业优势，吸引上下游酸辣粉生产企业，在周边布局，通过产业链延伸，提升竞争优势。

食品产业之外，天津新材料科技有限公司是和庄镇在生物医药产业培育的专精特新企业，企业产品为环保医用型新材料，刚刚入选国家级专精特新企业，成为镇域经济新的增长点。

和衷共济，和谐共赢。正如和庄镇负责人所说，以商促产，以产兴业，业兴人和，是镇党委推动乡村振兴的一贯思路。

强化用地要素保障 助力企业快速发展

本报讯(记者 郭涛 通讯员 李绍光 刘朝峰)“上周末，企业申请临时用地存放产品，没想到当天就批下来了。”昨日，新密市汇特耐材公司负责人提起土地审批时激动万分。当前，新密市强化用地要素保障，全力支持企业用地需求。

土地要素保障是项目建设发展的基础性工作，关系工业经济健康发展。新密市自然资源和规划局建立重点项目资源规划要素服务保障工作推进机制，实行周调度制度，每周二召开重点项目土地报批会议，对省、市重点项目、“三个一批”项目等进行梳理，建立重点项目台账，强力推进项目用地进展。抢抓空间规划审批前、用地报批政策窗口期等机遇，提前统筹谋划，精准项目定位，抓紧组卷报批，全面提升全市项目土地要素保障能力。截至目前，省市重点项目68个，保障达到43个。土地收储供应更加规范，完成土地供应23宗2262.54亩，实现土地收益2.3864亿元。持续推广“标准地”出让改革，推行“标准地+承诺制”服务模式，挂牌成交工业“标准地”2宗161.18亩，促进了节地水平、产出效益双提升。进一步规范闲置土地处置流程，夯实闲置土地处置基础。截至目前，完成存量建设用地盘活22宗1944.73亩，盘活低效用地2宗235.1亩。挤出的土地全部用于“三个一批”项目，优先扶持高科技企业。

主动服务企业 优化营商环境

本报讯(记者 谢庆 通讯员 刘小雨)“我为开发区点一个大大的赞！不仅帮我们解决了困扰发展的遗留问题，而且还快速协调相关部门，帮我们顺利办理了不动产权证，服务真是高效又贴心！”近日，郑州市乐美电线电缆有限公司总经理李明激动地向记者说。

今年以来，巩义市先进制造业开发区坚持问题导向、效果导向，以更实举措、更优服务多维度优化营商环境。

坚持提升考核工作质效，将优化营商环境纳入干部年度考核指标体系，强化顶层设计，开通“书记服务专线”，建立干部分级负责全覆盖包联机制和周联系、月走访、首接负责、限期办结等工作机制，推行“五哨联动”助企服务新模式，把企业反映的最盼望、最急于解决的问题报上来，一企一策、一事一议，确保办理有果、反馈有声，今年以来，已累计解决各类问题156项。

为确保惠企政策落到实处，巩义市先进制造业开发区创新服务模式，通过微信传策、上门讲策、专题策策等多种方式，为企业“量体裁衣”，提供更强精准、快捷和贴心的政策推送与辅导服务。坚持将“店小二”理念融入血脉，将“主动服务”送到企业“门前”。

针对企业发展需求，巩义市先进制造业开发区围绕融资担保、科技创新、人才引进、技改扩能、院企合作等内容，帮助企业出谋划策、纾难解困；积极沟通对接重点金融机构，协调开展“政银企对接进企业”活动，打造“线上+线下”服务模式，提供有针对性便捷金融服务，累计线上对接46次；引导十多家金融机构深入企业，即时授信、现场办理，累计为40余家小微企业发放贷款超过5000万元。

打好纾困“组合拳” 助力企业“加速跑”

本报讯(记者 覃岩峰 通讯员 张馨元 鲁畅畅)连日来，中原科技城综合服务中心与郑东新区组织人社局、经济发展局、大数据管理局、博学路办事处等单位组成助企联合调研组，走访调研郑东新区各类科技型中小企业，认真落实落细一系列助企纾困政策，以人才服务为核心，聚焦新能源企业发展，鼓励企业创新驱动，全力打好惠企纾困“组合拳”，助力中原科技城企业在发展道路上跑出“加速度”。

助企调研组持续调研科技型企业产业链创新发展情况，先后到三方企业征信有限公司、鸿翼数据科技(郑州)有限公司开展数字经济赋能科技型中小企业产业链发展相关工作调研。座谈中，调研组详细了解了企业基本情况及发展中遇到的疑难问题。针对走访中搜集到的三方企业征信有限公司商标注册存在问题，调研组及时记录并反馈，联系到郑州商标审查协作中心，对企业的疑问及时进行解答。调研组表示，企业要坚持目标导向、问题导向，在特色领域形成专业优势，在行业中发挥示范引领作用，要推进科技创新与产业发展深度融合，强化科研创新，促进成果转化和应用，将科技成果转化成为经济发展的新动力，为促进郑东新区高质量发展添动能。

倾听企业需求 护航企业发展

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 耿喜玲 宫千惠)对于新注册企业，主动走访，跟踪服务，用贴心服务助力企业发展壮大。日前，中原区棉纺路街道在“万人助万企”活动中，组织了系列走访活动，为新注册企业提供贴心服务。

棉纺路街道办事处深入了解新注册企业的经营状况和行业特点，针对企业的实际发展情况，宣传解读各项政策文件，使企业更好地了解享受政府的优惠政策。认真倾听企业家的的心声，对企业提出的各类问题进行详细解答，并做好记录，以便后续跟踪服务。

同时，坚持问需解难题。全面了解企业在经营过程中遇到的困难和问题，通过分类整理和分析，精准施策，帮助企业解决实际问题。充分发挥统筹协调作用，调动各方资源，明确责任人和时间节点，确保问题得到有效解决。

今年“万人助万企”活动开展以来，棉纺路街道办事处采取实地走访、电话回访等方式逐家了解企业情况547家，另有64家正在逐家走访中。同时，新引进36家优质企业，目前有10家企业已步入正轨，剩余26家企业处于起步阶段，棉纺路街道正在积极加强培育和跟踪服务，关注企业需求，切实解决企业难题，为经济发展贡献力量。

二七商圈入选 全国示范智慧商圈

本报讯(郑报全媒体记者 景静 通讯员 侯帅)日前，商务部正式发布了第二批全国8个示范智慧商圈、15家智慧商店公示名单，由二七区大数据中心牵头打造的郑州市二七商圈和郑州万象城大型商业体榜上有名，成为河南省首个国家级示范智慧商圈和智慧商店。

今年以来，二七区大数据中心坚持以“群众更满意、商户更便捷、管理更科学”为原则，按照“一个平台、统一接口、服务各方”的建设思路，精心构建了“1+3+N”(即德化步行街智慧商圈运行中心、数据监测分析平台、智慧运营服务平台和综合信息管理平台，智慧文旅、智慧停车、智慧城管、智慧安防、智慧营销、智慧招商等N个智慧应用场景)智慧服务体系，通过基层治理、政务服务、交易、客流等大数据流，对商圈日常运营提供数据支持及技术支撑，形成了二七商圈数字经济特色样板。

据统计，今年以来，二七商圈累计发放价值1亿元消费券，举办“醉美·夜郑州”“汉服主题日”“德化最强音”“城市青年音乐节”“潮游元宵”民俗活动等各类活动72场，打造“六道巷”“情绪管理局”等多个网红打卡点。

下一步，二七智慧商圈将在智慧服务、统筹结算、大数据赋能商业和管理等数字经济领域持续提升，进一步培育更多业态融合互补、设施智能高效、功能便利完备的智慧场景，提升一批体验良好、服务精准、管理智能的智慧商店，走出一条智慧商圈带动产业消费升级的创新之路。

郑州方特研学 实践活动备受好评

本报讯(记者 卢文军 通讯员 孟晶晶 毕琼予)“寓教于乐”不仅是快乐学习，更是一场知识与智慧的启蒙。近日，郑州方特旅游度假区推出的“文化之路”“科技之光”“欢乐之旅”等多条研学线路吸引了郑州市及周边地区多所学校前来开展研学实践，获得师生们好评。

郑州方特旅游度假区通过众多高科技表现形式将中国古典神话及中国文化元素巧妙融合，让广大学生们在游玩过程中触摸历史、感知科学、拓展知识、传承文化。同学们在《华夏五千年》观看中国历史的长画卷，感受华夏文化的魅力；于《决战金山寺》走进烟雨朦胧的江南，邂逅《白蛇传》那段流传千年的民间传奇。360度环幕、水幕电影、全息AR、幻影成像……这些晦涩难懂的专业词语，在郑州方特主题项目里都能找到答案。

近年来，郑州方特旅游度假区立足乐园资源禀赋，以历史教育和科技启蒙为核心先后为学生们量身定制“文化之路”“科技之光”“欢乐之旅”多条研学实践线路。接下来，郑州方特将继续促进研学实践课程与学校课程的有机融合并高频次、多角度开展丰富多彩的研学游主题定制化活动，突出“知行合一”，让更多的学生感受“文化+科技”的魅力，真正做到在游玩中研习、在研习中成长。

抓实党建工作 强化示范引领

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 赵峰)中原区林山寨街道抓实“两新”党组织党建工作，通过完善工作机制，推动“两新”党组织党建走深走实。

党课作为书记基本功，是带队伍的一项重要能力。近日，中原区林山寨街道开展“两新”党组织书记上示范党课活动，提升20家“两新”党组织书记的“头雁”领飞能力。通过两名优秀“两新”党组织书记的党课交流，为其他支

部书记树立工作标杆、搭建学习桥梁，助力非公有制企业和社会组织发展。

林山寨街道选派20名“两新”党组织书记参与各支部“三会一课”、主题党日等活动，指导“两新”党组织书记上党课20课时。在学习感悟、理论所得、个人所想上引导党员围绕所在领域、所在行业如何将理论学习、业务学精上开展学习交流120人次，推动党的组织与工作覆盖

在“两新”党组织从量到质上取得成效。

同时，围绕“党建+”企业现状，引领党员员工“立足岗位做贡献”，在一线开展学习讨论、讲党课、重温入党誓词，开展技能比武、安全教育、文体比赛等，使党员群众在工作中强化党性认识。今年在街道强化“两新”党组织工作以来，各支部设立党员先锋岗25个，开展党员集中活动42场。

戏剧下基层 惠民暖人心

本报讯(记者 史治国 通讯员 张澄心)近日，荥阳市豫龙镇政府联合河南豫剧院三团走进豫龙镇赵家庄村，让群众近距离地感受戏剧魅力。

演出现场，剧团的演员为村民

献上了经典戏剧《朝阳沟》。演员们功底扎实，表演娴熟，引得台下观众大呼过瘾，喝彩声、掌声此起彼伏，现场气氛被不断推向高潮。

“唱得太好了，看得真过瘾！我们能在家门口欣赏到这样的戏曲演

出真是太高兴了……”村民们对于足不出村就能听戏，纷纷连声道好。

下一步，豫龙镇将常态化开展文化惠民系列活动，真正把文化戏曲送到老百姓身边，丰富群众的文化生活，助力乡村振兴。

“双创”活动为“五星”支部创建赋能

用“平安网”为群众撑起“幸福伞”

本报讯(记者 武建玲 通讯员 王晓宁 聂旭)“为守牢‘五星’支部这个荣誉称号，我们社区以‘双创’活动为契机，通过‘一站式’服务，从源头上化解不稳定因素，用‘平安网’为群众撑起‘幸福伞’。”上街区济源路街道三湾街社区党委书记时阳说。

今年以来，上街区坚持全域党建“一盘棋”思想，以“三零”村(社区)创建为抓手，以建设更高水平的平安上街为目标，深入开展了“三零”平安创建和“平安法治星”创建融合共进的“双创”活动。

打造三中心一平台，夯实“双创”活动根基。推动区镇(街道)、村(社区)三级综治中心实现一体化运行、实体化运作，多中心合一、一中心多用，不断提升基层治理水

平。建设新的区平安建设促进中心，集综合协调室、治安防控室、矛盾纠纷调处室、心理咨询室、群众接待厅、法律服务站为一体；镇(街道)、村(社区)“一站式”服务的综治中心覆盖率100%，实现了群众社会治理事项“只跑一地”“只进一门”。发挥“一码解纠纷”平台168名调解员的作用，推动行业部门线上参与调解工作，让群众通过“郑好办”实现矛盾纠纷扫码提交、分级处置、闭环清零。

实施入网入格行动，为“双创”活动注入活水。以党建引领网格化基层治理工作为抓手，将“双创”活动与党建引领网格化基层治理工作紧密结合，打造和谐稳定的良好环境。在412个三级网格建立党支部，实现网

格党组织全覆盖，初步构建起“基层党组织+社会组织+群众自组织”的治理体系。依托区域化党建联盟平台，引导3100名小区物业、退休人员、社会组织等社会力量参与网格事务，增强网格化治理效能。依托网格化基层治理平台，全面落实“五员一律”(党员、网格员和法院工作人员、巡防队员、网格员、律师)进网格，共同负责社会治理日常工作。

探索建立三项机制，确保“双创”活动质效。以“双创”活动为抓手，探索建立了问题处置、定期分析研判、督导调研三项工作机制，为“五星”支部创建赋能。搭建问题响应处置机制。对治安消防安全隐患、矛盾纠纷、社情民意信息等事项，建立发

现、上报、处置、总结的一整套工作机制，狠抓落实，稳步推进。建立定期分析研判机制，每周结合平安建设工作推进会，对“三零”村(社区)创建成效进行分析研判，查漏补缺、重点突破。建立常态化排查整改机制，在党员联户、干部包片机制上，建立“一村(社区)一警一巡防队”工作机制，发动村(社区)“两委”干部、民警、巡防队员主动参与化解矛盾纠纷、开展治安巡逻、排查安全隐患等工作，让小事不出网格、大事不出村(社区)。

截至目前，上街区“三零”村(社区)达标61个，达标率95.31%；计划创建“平安法治星”村(社区)49个，实际达标49个，达标率100%，群众的安全感和满意度不断提高。